



## Protokoll der Vorstandssitzung

vom 05. Mai 2008 in Magdeburg

Teilnehmer: Michael Zeuner, Georg Bürckner, Tatjana Melamed, Michael Strache, Wiebke Wölfer, Andrea Brüggemann, Detlef Friedrich, Enrico Kalliwoda, Jörg Hettstedt, Florian Heyder

Protokollführer: Wiebke Wölfer

**Beginn** der Sitzung um 13.45 Uhr. Michael Zeuner eröffnet die Sitzung.

### **TOP 1 Finanzplan**

Michael Zeuner gibt den vorläufigen Finanzplan für 2008/09 bekannt. Nach ausführlicher Besprechung der Ausgaben wird dieser einstimmig verabschiedet.

#### **1.1 Wahl des neuen Kassenwart**

Georg Bürckner stellt sich für dieses Amt zur Wahl und wird einstimmig in den Vorstand gewählt. Damit löst er Enrico Kalliwoda ab.

### **TOP 2 Terminplan**

Michael Zeuner und Detlef Friedrich geben die Grunddaten der Jugend für die Saison 08/09 bekannt. Daraufhin werden die zusätzlich benötigten Termine vorgeschlagen. Alle Teilnehmer stimmen zu.

10. Spieltag (u20): 14.06.2009

zusätzlicher Termin (anstatt 8.2): 26.04.2009

### **TOP 3 Wahl Jugendsprecher**

Florian Heyder stellt sich für das Amt zur Verfügung und wird einstimmig in den Vorstand gewählt. Er löst damit Florian Brüggemann ab.

### **TOP 4 Schulschach**

Andrea Brüggemann berichtet über die Auswirkungen der Änderung nur noch anteilige Beträge der Anfahrtskosten vom Schulschach zu übernehmen. Dabei sollten die Schulen die billigste Anfahrtsvariante bezahlt bekommen. Viele Mannschaften nutzten aber z.B. Busse anstatt Bahn. Auch mangelte es an der Weiterleitung der Information, sodass deutlich höhere Beträge

eingefordert wurden. Dies sei unter anderem auf die unvollständige Weiterleitung der Ausschreibungen zurück zu führen.

Desweiteren hatte Sie ein Feedback von den Schulen zum Thema erfagt, wodurch einige Kritikpunkte laut wurden. So wurde angemerkt, dass Schach anderen Sportarten gegenüber benachteiligt sei (Kürzung der Mittel) oder dass die Anmeldeformalitäten zu bürokratisch seien und eine schriftliche Einladung erwünscht sei. Auch kam die Frage auf, ob die Schüler ihrem Alter oder ihrer Klasse nach eingeteilt werden sollten.

Es wurden verschiedene Vorschläge zur Lösung der Probleme gemacht und folgende Beschlüsse festgelegt (einstimmig beschlossen):

1. die Klasse, in der sich ein Schüler befindet, ist ausschlaggebend für seine Einordnung
2. es wird 7 Regionalausscheide geben (Halle, Magdeburg, Ströbeck, Köthen, Stendal, Höhen- Mölsen, Hettstedt)
3. der Ausrichter eines Reginalausscheides, sowie der Materialsteller des Landesfinales bekommt einen Freiplatz für das Landesfinale
4. das Landesfinale findet am 14.03.2009 in Magdeburg statt (Grundschulen und Gymnasien)
5. die Ausschreibung wird wie bei den anderen Sportarten aussehen mit deutlichem Vermerk auf die Änderung im Bezug der Anfahrtskostenübernahme
6. es wird wie im vorherigem Jahr die günstigste Variante übernommen, dabei werden 4 Schüler + 1Betreuer bezahlt (5. Spieler muss selbst getragen werden)
7. sollten nur 3 Spieler anreisen, muss das letzte Brett freigelassen werden.

## **TOP 5 Kader**

Tatjana Melamed berichtet kurz über die Vorgänge im Kader , nennt aber keine großartigen Veränderungen.

## **TOP 6 Sonstiges**

### **6.1 DJEM**

Es wird angemerkt, dass die Musik zu der Sachsen- Anhalt einmarschieren wird noch ausgewählt werden kann. Außerdem gebe es noch falsche Geburtsdatenmeldungen. Desweiteren wird darauf hingewiesen doch auch die u25 Teilnehmer im Internet zu veröffentlichen.

### **6.2 Mädchenschach**

Wiebke Wölfer gibt den Termin für die Mädchenlandesmeisterschaften u14 und u20 in Döllnitz bekannt: 21.06.2008. Die Planung eines Treffens zur Besprechung der Problematik Mädchenschach kommt zur Ansprache. Ein Konzept wird in den nächsten Wochen erarbeitet.

### **6.3 DSJ- Akademie**

Michael Zeuner stellt die Veranstaltung vor. Sie findet am 20.-22.06.2008 in Bad Homburg statt und befasst sich mit aktuellen Problematiken, gibt aber auch Tricks und Hilfestellungen für alle Ehrenamtlichen.

### **6.4 LSJ- Akademie**

Sie findet vom 23.-25.05.2008 in Schierke unter dem Thema „Starke Jugend- Starke Vereine“ statt. Es werden noch Teilnehmer gesucht.

### **6.5 Austausch Moskau**

In den Herbstferien findet im Rahmen des Arbeiterschachs ein Rückbesuch von deutschen Schachspielern nach Moskau statt. Darunter sollten 4 Jugendliche(14-18Jahre) und 4 Erwachsene sein. Auch hier werden noch Interessierte gesucht.

### **6.6 Sportjugendländertreffen**

Es findet um den Tag der Einheit in Hamburg statt. Sachsen- Anhalt würde mit einer 6- Mannschaft (2 Mädchen, 4Jungs; 14-16 Jahre) daran teilnehmen. Für 4 Tage mit Rahmenprogramm wäre ein Eigenbetrag von 65 Euro zu bezahlen.

### **6.7 Freiplatz Männer LEM**

Es wird vorgeschlagen, dass der u25- Turnier- Gesamtsieger bei der LEM Jugend den Freiplatz für die LEM Männer bekommt, anstatt wie bisher der u20 Sieger. Der Antrag wird einstimmig angenommen.

## **6.8. Schnellschach-LEM**

Es wird durch die Ausrichter der Schnellschach-LEM angeregt, diese dadurch attraktiver zu gestalten, dass hier auch die Kinder- und Jugendschnellschachmeister ausgespielt werden. Der Vorstand der LSJ lehnt dies für die Altersklassen unter 15 ab, beschließt aber die Vergabe des Titels bei der Schnellschach-LEM in den Kategorien U17 und U20.

**Michael Zeuner beendet die Sitzung um 17.30 Uhr.**

**Ende: 17:30 Uhr**